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W badaniu wzięło udział 102 absolwentów WMFT UP (obrona pracy w roku 2014) 

Kierunki: 

matematyka – 33 osoby 

edukacja techniczno-informatyczna – 38 osób 

informatyka – 23 osoby 

fizyka – 8 osób 



Część I: Wyniki ankiety absolwentów kierunku matematyka 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
 

 

21% absolwentów kierunku matematyka, z perspektywy czasu nie wybrałoby tego samego kierunku studiów. 

Przyczyny:  

- oferta rynku pracy dla absolwentów tego kierunku jest mało atrakcyjna - 84%  

- bardzo ciężko o dostanie pracy w zawodzie nauczyciela – 8%  

- program kształcenia nie spełnił ich oczekiwań – 8%. 

 

 

 
 



 
 

 

 

 
 

 



 
 

 



 
 

 

 



 

 

 

 



 
 

 

 
 

 

 

 



 
 



Część II: Analiza wyników ankiety absolwentów kierunku matematyka 

 

Prawie wszyscy ankietowani absolwenci wybrali kierunek studiów, który odpowiadał ich osobistym zainteresowaniom 

związanym z przedmiotem studiów, 9% oczekiwało gwarancji stałej pracy i tyle samo liczyło na dobre zarobki. 

 

Aż 70% badanych ocenia spełnienie swoich oczekiwań przez ukończone studia dobrze, bardzo dobrze lub doskonale. 

Prawie tyle samo badanych (64%) stwierdza, że z perspektywy czasu wybrałoby ten sam kierunek studiów, a 85% 

badanych poleciłoby swoją uczelnię innym. 

 

Ponad 90% respondentów uznało, że ukończone studia dobrze lub raczej dobrze przygotowały ich do pracy, jednak 

tylko 54% badanych stwierdza, że ukończone studia zapewniają im dobrą szansę na rynku pracy. Niestety nie 

dysponujemy żadnymi uzasadnieniami podawanymi przez studentów, którzy mieli odmienne zdanie. Rozpoczynając 

pracę, 6 na 10 absolwentów nie potrzebowało wstępnego przeszkolenia – przygotowanie zdobyte na studiach było 

wystarczające.  

 

Średnio 3 na 4 studentów podejmowało pracę zarobkową już w trakcie studiów. Średnio co trzeci badany kontynuuje 

pracę rozpoczętą w trakcie studiów, a 62% absolwentów rok po ukończeniu studiów wykonuje pracę związaną 

z ukończonym kierunkiem studiów i tyle samo badanych uważa wykształcenie zdobyte na UP za pomocne w przyjęciu 

do pracy. Rok po ukończeniu studiów 39% respondentów kontynuuje edukację na UP, 9% kontynuuje edukację na innej 

uczelni, 45% posiada zatrudnienie, 6% wykonuje wolny zawód, a 15% poszukuje pracy. 

 

W grupie badanych absolwentów 23% nie musiało poszukiwać pracy - uzyskali zatrudnienie z inicjatywy pracodawcy 

np. w wyniku odbywanych praktyk. Ponad połowa respondentów znalazła pracę w czasie nie dłuższym niż 3 miesiące 

po ukończeniu studiów. 

 

Badani absolwenci poszukiwali pracy korzystając głównie z ogłoszeń w Internecie, oferty Urzędu Pracy lub wsparcia 

rodziny i znajomych i te trzy źródła okazały się najbardziej skuteczne w znalezieniu pracy. Istotnymi dla absolwentów 

kryteriami przy wyborze pracy były: lokalizacja firmy, zainteresowania zawodowe, możliwość rozwoju zawodowego 

oraz zgodność pracy z wykształceniem. Do najrzadziej wskazywanych kryteriów należały: dobre warunki lokalowe, 

prestiż firmy i opinie znajomych. 

 

Niestety, prawie połowa badanych podała, że ich średnie miesięczne wynagrodzenie netto nie przekracza kwoty 1500 

zł. Zarobki powyżej 6 000 zł zadeklarowało jedynie 8% respondentów. W przyszłości ponad połowa absolwentów 

bierze pod uwagę zmianę pracy. 


